向幸福美丽黄南交合格答卷

者

话

脚步从未停歇!他们深入基层,聚 提案。 民智、惠民愿!他们认真调研,述民 情、发民声!

他们从群众中来,到群众中去, 关乎民生、惠及群众的建议意见和 年,他们又会给我们带来什么样的

2016年,代表委员聚民生、谋 良策、献良计。他们想群众所想、急 邀5位来自不同行业代表委员一起 2015年,我州人大代表和政协 群众所急,带着期盼、带着民意,再 来说说自己的心里话,也通过本报 委员忠实履行职责,留下了一个个 次行进在履职尽责的路上。这一 晒出自己的新年履职新计划。

惊喜和期望呢?

在州"两会"召开之际,本报诚



打造"绿色工业"新优势

【心里话】

政府报告对我州农牧业提出了大力发展绿 色生态经济,着力转方式、提质增效的要求。作 为一名代表,我深感责任重大。

【履职新计划】

2016年我们将牢固树立绿色发展理念,按 照"生态立州、有机富民"总体思路,建立以牧户 为单元,农牧民专业合作经济组织为纽带,有机 产品精加工企业为龙头的多元发展机制,积极打 造以有机畜牧业产业园区为引领,标准化有机牧 场为基础,良好草原生态环境为保障的有机畜牧

业生产基地,狠抓"一区双核、草畜联动、综合施 策、产业推动"的发展举措,实现我州有机畜牧业 升级发展;加大农产品质量安全追溯信息平台, 大力推进无公害、绿色、有机和地理标志农产品 发展。在全州22个生态畜牧业合作社开展草畜 联动,多元化经营,股份制改造试点工作,鼓励和 支持生态畜牧业合作社一二三产业融合发展;以发展"一乡一业""一村一品"为抓手,加快日光节 能温室和"菜篮子"生产基地建设,努力打造肉 类、蔬菜、果品、水产品、禽蛋、乳制品等"菜篮子' 特色产品。以同仁、尖扎两县现代农业示范区为

核心,通过项目争取和加大地方财政投入,扶持 创建一批主业突出、规模合理、装备先进、设施配 套、机制完善的现代农牧业发展典型和示范样 板;加大退牧还草、"黑土滩"治理、草原鼠虫害防 治等草原生态保护工程实施力度,通过禁牧、休 牧、轮牧、退化天然草地补播改良及鼠虫害防治 等措施,恢复天然草原植被,提高草原生产能 力。同时,以点带面示范引领,推进农牧民合作 经济组织融合发展。狠抓项目工作,全力推进农 牧业重点工程建设,不断加强抗灾能力建设,确 保农牧业稳定发展。 (记者 郭广智)

尽职尽责 做有责任心的政协委员

政协委员不仅仅是荣誉,更是肩负反映民 意、履职尽责的沉甸甸责任。

过去的一年,林业部门紧紧围绕州委、州政 府工作重心,坚持把林业生态建设作为加快全州 经济社会发展的基础性工程,作为改善生态环 境、建设生态文明的切入点,作为增加农牧民收 入、推进新农村建设的有效途径,不断创新思路, 明确重点,超前谋划,扎实工作,全州林业生态建 设取得新成就。

【履职新计划】

2016是'十三五'规划开局之年,借助政协 委员参政议政履职平台,发挥好政协委员

今年要着力抓好林业项目工作,想方设法 在扩大绿地面积改善人居环境上做文章,进一 步加大巡山查林力度,完善联防体系,开展严 厉打击盗伐林木、盗猎野生动物和破坏林地等 违法犯罪的专项行动,扎实做好林业改革工 作,突出特色,积极发展林业产业。

尤其是要加大政府工作报告中提出的关注 生态保护工程的力度,继续大力实施天然林保 护,实施高标准植树造林,完成人工造林1万 亩,义务植树100万株,促进生态系统良性循 环。就"十三五"期间如何深入推进林业生态 建设方面做些调研,依据相关政策提出可操作 性强的提案、建议。在做好本职工作的同时, 尽职尽责地做好政协安排的工作,努力做一名 有责任心的政协委员。

(记者 王玉兰)



林业局局长

州政协委员张成平

打响"大美青海 秘境黄南"品牌

2015年我州旅游收入实现新突破。今年的 政府工作报告中提出了旅游发展的预期目标,旅 游收入增长20%,不断夯实富民强州的基础。目 标已确定,相信只要我们把握机遇,奋力拼搏. 为"十三五"开局起好步,就能完成"十三五"规 划任务

【履职新计划】

2016年积极融入国家"一带一路"战略,以 热贡历史文化名城、坎布拉国家公园为突破抓

手,加快扎毛水库风景区、麦秀国家森林公园、尖 扎黄河旅游景观廊道、草原风光休闲旅游带建 设,积极开发乡村旅游。加强旅游宣传,进一步 打响"大美青海、秘境黄南"旅游品牌。依法加强 旅游市场管理,切实保障游客权益。大力培育精 品核心景区、促进旅游资源规范化开发,完善基 础设施、接待设施和公共服务,健全服务要素产 业体系,助推黄南州旅游业跨越发展、提质增效、 争先进位。

力争通过五年的发展,全州旅游产业布局更

加合理,产业结构不断优化,产业体系更加完善, 产业素质全面提升,综合贡献不断提高。旅游人 次年均增长16%以上,旅游总收入年均增长20% 以上。到2020年末,接待国内外旅游人次突破 695万人次,旅游总收入突破25亿元,旅游收入 占GDP的比重提高到30%以上。旅游产业素质 明显提升,新建成5A景区1家、4A景区3家、3A 景区5家以上,新建高星级旅游饭店6家以上,新 设旅行社(含门市、在线旅游服务商)5家以上。

(记者 郭广智)

抓脱贫 求精准 奋力打好扶贫攻坚战

【心里话】

2015年是扶贫开发工作不平凡的一年,党中 央、国务院、省委、省政府空前重视扶贫开发,将 扶贫开发作为重大政治任务,摆在战略和全局的 高度安排部署。2015年的扶贫工作为全州"十二 五"扶贫开发事业划上了圆满的句号。

【履职新计划】

"十三五"规划中对"十三五"时期我州扶贫 工作给出了这样的定位,把脱贫作为全面建成小 康社会的紧要任务,大力实施"八个一批"脱贫攻 坚行动计划,通过实施产业扶贫、转移就业扶贫、 易地搬迁扶贫、生态补偿扶贫、教育扶贫、医疗扶 贫、低保兜底扶贫、资产收益扶贫等,实现精准

政府工作报告中,把抓脱贫、求精准,奋力打 好扶贫开发攻坚战摆在今年我州着重抓好的八 件大事之首,并指出把脱贫攻坚作为"十三五"时 期的头等大事和第一民生工程来抓,重点突破、

合力攻坚,确保年内实现1个贫困县摘帽、16个 贫困村退出、4000名贫困人口脱贫。

展望未来,责任重大。2016年是"十三五" 开局之年,也是脱贫攻坚的关键之年。我们将紧 紧围绕"四年集中攻坚,一年巩固提升"的总体部 署和目标要求,全面实施精准扶贫精准脱贫方 略,扎实推进"八个一批"脱贫专项行动计划和九 个行业扶贫专项方案,确保年度精准脱贫目标任 务圆满完成。 (记者 王玉兰)



州教育局局长

州政协委员周云洽

让教育更加健康惠民

【心里话】

2016年的政府工作报告中指出,2015年教 育公平得到更好体现。投入10亿元支持教育优 先发展,实施学前教育、"全面改薄"、教师周转房 等一批教育基础设施项目,惠及学校155所,特 殊教育规模进一步扩大,异地办班规模较上年扩 大 2.5 倍。作为一名教育工作者我感到特别

今年是"十三五"的开局之年,借助政协委员 参政议政履职平台,我将更好的发挥好政协委员

参政议政作用。

【履职新计划】

政府工作报告将继续实施教育惠民工程列 人今年政府八大重点工作之一,对我州的教育 工作提出了新的更高的要求。

2016年全州教育工作的重点是,贯彻落实 民族教育政策,加强学前教育规范管理,加快推 进义务教育均衡发展,加快推进义务教育均衡 发展,促进职业教育快速发展,加强重点项目工 作,加强学校安全管理。因此我们要严格贯彻 落实报告对我州教育事业提出的新要求,集中 统一城乡义务教育经费保障机制,春季开学全 面实行15年免费教育,按期启用州第二民族中 学新址,启动州职业学校搬迁工作。改造乡镇 薄弱学校20所,改扩建村级幼儿园12所,完成 州直四校教育信息化设备配备,继续扩大异地 办学规模,稳步发展特殊教育,持续改善教育民 生,促进黄南教育健康稳妥发展。

(记者 王玉兰)